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                  RELAÇÃO DOS DEPUTADOS NO EXERCÍCIO DO MANDATO PARLAMENTAR
        ----------------------------------------------------------------------------

                        RELAÇÃO DOS DEPUTADOS NO EXERCÍCIO DO
                                MANDATO PARLAMENTAR*
Adelmo Carneiro Leão (PT)
Aílton Paranaíba Vilela (PSDB)
Ajalmar José da Silva (PSDB)
Alberto Pinto Coelho Júnior (PPB)
Aldimar Rodrigues - Dimas Rodrigues (PPB)
Alencar Magalhães da Silveira Júnior (PDT)
Álvaro Antônio Teixeira Dias (PDT)
Ambrósio Pinto (PTB)
Anderson Adauto Pereira (PMDB)
Anivaldo Antônio dos Santos Coelho (PT)
Antônio Eustáquio Andrade Ferreira (PMDB)
Antônio Felipe Zeitune - Toninho Zeitune (PMDB)
Antônio Genaro Oliveira (PPB)
Antônio Júlio de Faria (PMDB)
Antônio Roberto Lopes de Carvalho (PMDB)
Arnaldo Francisco Penna (PSDB)
Carlos Welth Pimenta de Figueiredo (PL)
Clêuber Brandão Carneiro (PFL)
Dílzon Luiz de Melo (PTB)
Dinis Antônio Pinheiro (PSD)
Djalma Florêncio Diniz (PFL)
Durval Ângelo Andrade (PT)
Elbe Figueiredo Brandão (PSDB)
Elmo Braz Soares (PPB)
Ermano Batista Filho (PL)
Francisco Ramalho da Silva Filho (PSDB)
Geraldo da Costa Pereira (PMDB)
Geraldo Gomes Rezende (PMDB)
Geraldo Nascimento de Oliveira (PT)
Geraldo Paulino Santanna
Gilberto Wagner Martins Pereira Antunes - Gil Pereira (PPB)
Gilmar Alves Machado (PT)
Glycon Terra Pinto (PPB)
Hely Tarqüínio (PSDB)
Ibrahim Jacob (PDT)
Irani Vieira Barbosa (PSD)
Ivair Nogueira do Pinho (PDT)
Ivo José da Silva (PT)
João Batista de Oliveira



João Leite da Silva Neto (PSDB)
Jorge Eduardo Vieira de Oliveira (PMDB)
Jorge Hannas (PFL)
José Arnaldo Canarinho (PSDB)
José Bonifácio Tamm de Andrada (PSDB)
José Castro Braga (PDT)
José Henrique Lisboa Rosa (PMDB)
José Maria André de Barros (PSDB)
José Miguel Martini (PSDB)
José Militão Costa (PSDB)
Kemil Said Kumaira (PSDB)
Leonídio Henrique Corrêa Bouças (PFL)
Luiz Fernando Ramos Faria (PPB)
Marcelo Jerônimo Gonçalves (PDT)
Marco Régis de Almeida Lima (PPS)
Marcos Helênio Leoni Pena (PT)
Maria José Haueisen Freire (PT)
Maria Olívia de Castro e Oliveira (PSDB)
Mauri José Torres Duarte (PSDB)
Miguel Arcanjo da Costa Barbosa (PSD)
Olavo Bilac Pinto Neto (PFL)
Olinto Dias Godinho (PL)
Paulo César de Carvalho Pettersen (PPB)
Paulo Piau Nogueira (PFL)
Paulo Sérgio Miranda Schettino (PTB)
Péricles Ferreira dos Anjos (PSDB)
Raul Lima Neto (PPB)
Rêmolo Reminho Aloise
Roberto Mauro Amaral (PSDB)
Romeu Ferreira de Queiroz (PSDB)
Ronaldo Vasconcellos Novais (PL)
Sebastião Costa da Silva (PFL)
Sebastião Helvécio Ramos de Castro (PPB)
Sebastião Navarro Vieira Filho (PFL)
Simão Pedro Toledo (PSDB)
Wanderley Geraldo de Ávila (PSDB)
Wilson de Oliveira Trópia (PV)
Wilson Pires Neves (PFL)
 Em 11/3/97.
 Observação: nome parlamentar em negrito.
 * - Republicada em virtude do disposto no § 4º do art. 7º do Regimento Interno.
                                            ATAS
        ----------------------------------------------------------------------------

 ATA DA 92ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE DEBATES DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 10 DE MARÇO DE
                                        1997
              Presidência dos Deputados Romeu Queiroz e Cleuber Carneiro
 SUMÁRIO: COMPARECIMENTO  - ABERTURA - 1ª PARTE (PEQUENO EXPEDIENTE): 1ª Fase: Atas -
Designação de  comissão -  Leitura do  compromisso de  posse - Assinatura do termo de
posse -  Leitura do  termo de  posse -  Palavras dos  Deputados Luiz Fernando Faria e
Alberto Pinto  Coelho e  do Sr.  Presidente -  2ª  Fase:  Abertura  de  Inscrições  -
ENCERRAMENTO - ORDEM DO DIA.
                                    COMPARECIMENTO
 - Comparecem os Deputados:
 Romeu Queiroz  - Cleuber  Carneiro -  Elmo Braz  - Maria  Olívia -  Aílton Vilela  -
Alberto Pinto  Coelho -  Ambrósio Pinto  - Dimas  Rodrigues - Dinis Pinheiro - Djalma
Diniz - Ermano Batista - Hely Tarqüínio - Irani Barbosa - Jorge Eduardo de Oliveira -
José Braga  - José  Henrique -  Kemil Kumaira  - Marcos Helênio - Marco Régis - Mauri
Torres -  Olinto Godinho  - Paulo  Piau -  Péricles  Ferreira  -  Sebastião  Costa  -
Sebastião Helvécio  - Sebastião Navarro Vieira - Simão Pedro Toledo - Wanderley Ávila
- Wilson Pires.
                                       ABERTURA
 O  Sr.   Presidente  (Deputado   Cleuber  Carneiro)   -  Às  20h15min,  a  lista  de
comparecimento registra  a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião.
Sob a  proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com
a palavra,  a Sra.  Secretária, para  proceder à  leitura das  atas das duas reuniões
anteriores.
                            1ª PARTE (PEQUENO EXPEDIENTE)



                                       1ª Fase
                                         Atas
 - A  Deputada Maria  Olívia, 5ª-Secretária,  nas funções de 2º-Secretário, procede à
leitura das atas das duas reuniões anteriores, que são aprovadas sem restrições.
 O Sr.  Presidente (Deputado Romeu Queiroz) - Não havendo correspondência a ser lida,
a Presidência procederá à posse do Sr. Luiz Fernando Ramos Faria, sexto suplente pela
Coligação Movimento  Popular Progressista Nacional, na vaga decorrente do falecimento
do Sr. Deputado Jaime Martins do Espírito Santo.
                                Designação de Comissão
 O Sr.  Presidente - A Presidência designa os Deputados Alberto Pinto Coelho e Ermano
Batista para, em comissão, conduzirem a este Plenário o Sr. Luiz Fernando Faria.
                           Leitura do Compromisso de Posse
 O Sr.  Presidente - A Presidência convida os presentes a ouvir, de pé, o compromisso
de posse do Deputado Luiz Fernando Faria.
 O Deputado  Luiz Fernando  Faria -  Prometo defender e cumprir as Constituições e as
leis da  República e  do Estado, bem como desempenhar, leal e honradamente, o mandato
que me foi confiado pelo povo mineiro.
                             Assinatura do Termo de Posse
 O Sr.  Presidente - A Presidência convida o Deputado Luiz Fernando Faria a assinar o
termo de  posse, que,  em seguida,  será assinado por mim e pelo Sr. 1º-Secretário da
Assembléia Legislativa.
 - O  Deputado Luiz  Fernando Faria, o Sr. Presidente e o Sr. 1º-Secretário assinam o
termo de posse.
 O Sr. Presidente - Declaro empossado o Deputado Luiz Fernando Faria.
                              Leitura do Termo de Posse
 O Sr. Presidente - A Presidência solicita ao Sr. Secretário que proceda à leitura do
termo de posse.
 O Sr. 1º-Secretário (Deputado Elmo Braz) - (- Faz a leitura do termo de posse.)
                       Palavras do Deputado Luiz Fernando Faria
 Sr. Presidente  da Assembléia  Legislativa do Estado de Minas Gerais, Deputado Romeu
Queiroz;  Sr.   1º-Secretário  desta   Casa,  Deputado  Elmo  Braz;  Srs.  Prefeitos,
companheiros, senhoras  e senhores, quero antes de tudo confessar aqui a minha emoção
de estar  sendo o  protagonista deste  momento histórico.  Histórico, sim,  pois é  a
primeira vez,  em 33  anos, que  a Assembléia  Legislativa do  Estado de Minas Gerais
volta a  ter um  representante de  Santos Dumont  e da  nossa  região.  Nosso  último
representante nesta  Casa foi  o saudoso Wilson Modesto. São mais de três décadas que
nossas cidades  ficaram sem  seu representante  legítimo. E  nossa região  cansou  de
esperar. Cansou de ver o progresso passar direto em cada porta e não parar nas nossas
cidades. Assumo  este cargo  num momento  histórico da  Zona  da  Mata.  A  vinda  da
Mercedes-Benz e  suas empresas satélites traz um grande impulso econômico para toda a
região.
 Por isso,  e desde  já, quero  garantir a todos os meus correligionários, a todos os
eleitores de  todas as  cidades que confiaram em minhas propostas e me colocaram hoje
aqui. Quero  garantir que  trabalharei incansavelmente  para promover  o progresso, o
desenvolvimento, a  melhoria na  qualidade de  vida, a  geração de  empregos para  os
nossos cidadãos.
 Trabalharei incessantemente  como sempre  fiz em  minha vida  como empresário,  para
honrar cada voto de cada eleitor.
 Quero passar  agora uma  mensagem  especial  para  meus  companheiros  e  lideranças
políticas das  cidades em  que obtive  apoio e com as quais tenho leais compromissos.
Cidades como Paiva, Oliveira Fortes, Aracitaba, Ewbanck da Câmara, Lima Duarte, Santa
Bárbara do  Tugúrio, Rio Pomba, Ouro Branco, Jeceaba, São João del-Rey, Santa Rita do
Ibitipoca, Juiz  de Fora,  Mercês, Santa Luzia, entre outras, tenham a certeza de que
vou fazer  tudo que estiver ao meu alcance para promover o progresso e o bem-estar do
seu povo.
 Para Santos  Dumont, meu  berço, minha  cidade natal,  onde cresci, me criei, cidade
onde vivo e pela qual tenho profundo carinho e respeito, garanto que terá a partir de
hoje  um  companheiro  atuante,  que  vai  lutar  pelos  seus  legítimos  interesses,
esquecidos há  três décadas  e deixados  de lado por políticos que não tinham nenhuma
vontade de nos ver crescer, de ver Santos Dumont novamente como um importante pólo de
Minas Gerais.  No que  depender de minha luta e minha vontade, do meu trabalho sério,
podem ter  certeza, vamos  traçar um novo e amplo caminho para um futuro de progresso
para Santos Dumont e nossa região.
 Meu caro  Presidente Deputado  Romeu Queiroz,  meus caros  Deputados companheiros da
Assembléia, estarei  sempre ao  lado  das  propostas  do  meu  partido,  ao  lado  do
Governador do  Estado, para  que juntos  possamos elevar  ainda mais  Minas Gerais no
cenário político  e econômico nacional. Nosso Estado, berço de políticos fabulosos só
tem a servir, e muito, a nosso País.
 Antes de  finalizar, quero  agradecer  a  minha  família,  a  meus  irmãos,  amigos,



companheiros. A  minha mulher  Nadja, parceira de todas as horas. A meus dois filhos,
Dominique e  o próximo  herdeiro que  nasce  agora  em  abril.  Obrigado  mesmo  pela
compreensão e  por acreditarem na realização deste nosso projeto não só político, mas
também de  uma forte preocupação ideológica, preocupada com o futuro de nossos jovens
e de nossas crianças.
 Assumo agora,  como sempre  falei durante  toda a minha campanha, meu compromisso de
trabalho. Muito  trabalho para  que juntos  possamos honrar nossa função de Deputado,
representantes do povo e de seus interesses.
 O primeiro  passo para  viabilizar qualquer projeto é acreditar. Em seguida buscamos
os meios  e a quem vamos nos unir, pois sozinhos não chegamos a lugar algum. Depois é
colocar dedicação, garra, seriedade, ação, muito suor e muito trabalho.
 Vou lutar  dia a  dia para não decepcioná-los. É com muito orgulho que assumo hoje a
cadeira de  Deputado Estadual  da Assembléia  Legislativa de Minas Gerais. Por Santos
Dumont, pela Zona da Mata, por Minas Gerais e pelo Brasil. Muito obrigado.
                      Palavras do Deputado Alberto Pinto Coelho
 Com muita  honra, estou  aqui para  saudar o  nosso  novo  companheiro  de  bancada,
Deputado Luiz  Fernando Faria,  e saudá-lo  não só  em  nome  da  nossa  bancada,  da
coligação que  nos proporcionou chegar a esta Casa, juntamente com os companheiros do
PFL, mas,  antes de  tudo, tenho  a honra  de saudá-lo,  como foi colocado pelo nosso
Presidente, em nome do Poder Legislativo.
 Esta noite,  com toda  certeza, é uma noite singular, não só para o novo companheiro
que chega  a esta  Casa, mas  para Santos  Dumont e  toda a  região, e isso já se faz
sentir pela  presença maciça  neste Plenário. Antes de tudo, isso representa quanto o
novo parlamentar,  que estréia  na  sua  vida  pública,  aqui,  nesta  Casa,  tem  de
prestígio, bem  como tem,  também, de  responsabilidade para com o mandato que ora se
inicia.
 É muito  importante ressaltar, neste momento, que esta Casa é uma casa do povo, é um
Poder que tem buscado incessantemente estar aberto aos reclamos populares, fazendo um
trabalho de  descentralização das suas atividades, um trabalho apoiado e assentado no
seu quadro permanente que é de alta qualificação técnica.
 Nesta oportunidade,  queremos aqui  dizer que  este Poder, que já é fortalecido, sem
sombra de dúvida, amplia as suas responsabilidades e amplia também o seu poder de ser
a caixa  de ressonância  da população, na medida em que elege uma nova Mesa que tem à
frente essa grande Liderança, que é o Deputado Romeu Queiroz.
 Queira, portanto,  meu nobre  companheiro, Deputado  Luiz Fernando Faria, receber os
nossos votos  de boas-vindas e que você possa, efetivamente, representar nesta Casa a
sua querida  Santos Dumont,  a Zona  da Mata  e os  interesses de Minas Gerais. Muito
obrigado.
                              Palavras do Sr. Presidente
 A Presidência  cumprimenta  o  Deputado  Luiz  Fernando  Faria,  que  assume,  nesta
oportunidade, a vaga de Deputado Estadual, com a responsabilidade grave de substituir
o ex-Deputado  Jaime Martins,  que prestou  relevantes serviços a Minas Gerais, à sua
região, o Oeste de Minas, o que aumenta a responsabilidade do Deputado Luiz Fernando.
                                       2ª Fase
                                Abertura de Inscrições
 O Sr.  Presidente -  Não havendo  oradores inscritos  para a  1ª Fase, a Presidência
passa à  2ª Fase  do Pequeno  Expediente, compreendendo a leitura de comunicações e o
pronunciamento de Líderes inscritos. Estão abertas as inscrições para o expediente da
próxima reunião ordinária.
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr.  Presidente -  Não havendo  comunicações a serem feitas, Líderes inscritos nem
oradores para  o Grande  Expediente, a  Presidência encerra  a reunião, convocando os
Deputados para  a extraordinária de amanhã, dia 11, às 20 horas, nos termos do edital
de convocação,  e para a ordinária deliberativa, também de amanhã, às 14 horas, com a
seguinte ordem  do dia:  (- A  ordem  do  dia  anunciada  é  a  publicada  na  edição
anterior.). Levanta-se a reunião.
     ATA DA 43ª REUNIÃO ESPECIAL DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 5 DE MARÇO DE 1997,
DESTINADA A HOMENAGEAR O DESEMBARGADOR MÁRCIO ARISTEU MONTEIRO DE BARROS, PRESIDENTE
                          DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
                        Presidência do Deputado Romeu Queiroz
 SUMÁRIO: COMPARECIMENTO  - ABERTURA  - Ata  - Designação de comissão - Composição da
Mesa -  Destinação da  reunião -  Homenagem póstuma  - Execução  do Hino  Nacional  -
Palavras do  Deputado Gil Pereira - Palavras do Desembargador Márcio Aristeu Monteiro
de Barros - Entrega de placa - Palavras do Sr. Presidente - ENCERRAMENTO.
                                    COMPARECIMENTO
 - Comparecem os Deputados:
 Romeu Queiroz  - Cleuber Carneiro - Francisco Ramalho - Geraldo Rezende - Ivo José -
Marcelo Gonçalves  - Maria  Olívia -  Adelmo Carneiro  Leão - Aílton Vilela - Ajalmar
Silva - Alberto Pinto Coelho - Alencar da Silveira Júnior - Álvaro Antônio - Ambrósio



Pinto -  Anivaldo Coelho  - Antônio  Andrade - Antônio Júlio - Arnaldo Penna - Carlos
Pimenta -  Dimas Rodrigues - Dinis Pinheiro - Elbe Brandão - Geraldo da Costa Pereira
- Geraldo  Nascimento -  Gil Pereira  - Gilmar  Machado -  Glycon Terra  Pinto - Hely
Tarqüínio -  Irani Barbosa  - João  Leite -  Jorge Eduardo de Oliveira - José Braga -
José Henrique  - José  Maria Barros - Kemil Kumaira - Leonídio Bouças - Marco Régis -
Maria José  Haueisen -  Mauri Torres  - Miguel  Barbosa  -  Olinto  Godinho  -  Paulo
Pettersen  -  Péricles  Ferreira  -  Raul  Lima  Neto  -  Roberto  Amaral  -  Ronaldo
Vasconcellos -  Sebastião Costa  - Sebastião  Helvécio -  Sebastião Navarro  Vieira -
Simão Pedro Toledo - Toninho Zeitune - Wanderley Ávila - Wilson Pires.
                                       ABERTURA
 O Sr.  Presidente (Deputado  Romeu Queiroz) - Às 20h15min, a lista de comparecimento
registra a  existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção
de Deus  e em  nome do  povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o
Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
                                         Ata
 - A  Deputada Maria  Olívia, 5ª-Secretária  nas funções  de 2º-Secretário, procede à
leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.
                                Designação de Comissão
 O Sr. Presidente - A Presidência designa os Deputados Arnaldo Penna, Kemil Kumaira e
Maria José  Haueisen para,  em comissão,  conduzirem ao  Plenário o  homenageado,  as
autoridades e os demais convidados que se encontram no Salão Nobre.
                                  Composição da Mesa
 O Sr.  Presidente -  A Presidência convida a tomar assento à mesa os Exmos. Srs. Dr.
Arésio Dâmaso,  Procurador-Geral do  Estado e  representante  do  Sr.  Governador  do
Estado, Dr.  Eduardo  Azeredo;  Desembargador  Márcio  Aristeu  Monteiro  de  Barros,
Presidente do  Tribunal de  Justiça do Estado, nosso homenageado; Desembargador Paulo
Tinôco, Presidente  eleito do mesmo Tribunal; Epaminondas Fulgêncio, Procurador-Geral
de Justiça  do Estado e Desembargador Gudesteu Biber Sampaio, Presidente do TRE-MG; o
Ilmo. Sr.  Dr. Marco  Antônio de  Rezende Teixeira,  Procurador-Geral do Município de
Belo Horizonte  e representando do Prefeito Célio de Castro; o Exmo. Sr. Juiz Joaquim
Herculano Rodrigues,  Presidente do  Tribunal de  Alçada do  Estado; os  Ilmos.  Srs.
Desembargador José  Guido  de  Andrade,  Presidente  da  Associação  dos  Magistrados
Mineiros, e Dr. Francisco Américo de Mattos Paiva, Presidente da Associação Comercial
de Minas Gerais.
                                Destinação da Reunião
 O Sr.  Presidente -  Destina-se esta  reunião a  homenagem ao  Desembargador  Márcio
Aristeu Monteiro de Barros, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado.
                                  Homenagem Póstuma
 O Sr.  Presidente - A Presidência solicita um minuto de silêncio em memória do nobre
Deputado e ilustre colega Jaime Martins, falecido na madrugada de hoje.
 - Faz-se um minuto de silêncio.
                              Execução do Hino Nacional
 O Sr. Presidente - Convido os presentes a ouvirem o Hino Nacional.
 - Procede-se à execução do Hino Nacional.
 O Sr.  Presidente - Com a palavra, o Deputado Gil Pereira, autor do requerimento que
suscitou a realização da reunião.
                           Palavras do Deputado Gil Pereira
 Exmo. Sr.  Deputado Romeu  Queiroz, Presidente  da Assembléia Legislativa do Estado;
Exmo. Sr.  Dr. Arésio  Dâmaso, Procurador-Geral  do Estado  e  representante  do  Sr.
Governador do  Estado, Dr.  Eduardo Azeredo;  Exmo. Sr.  Desembargador Márcio Aristeu
Monteiro  de  Barros,  Presidente  do  Tribunal  de  Justiça  do  Estado;  Exmo.  Sr.
Desembargador Paulo  Tinôco, Presidente  eleito do  mesmo  Tribunal;  Exmo.  Sr.  Dr.
Epaminondas Fulgêncio, Procurador-Geral de Justiça do Estado, Exmo. Sr. Desembargador
Gudesteu Biber  Sampaio, Presidente  do TRE-MG;  Exmo.  Sr.  Juiz  Joaquim  Herculano
Rodrigues, Presidente do Tribunal de Alçada do Estado; Ilmo. Sr. Dr. Marco Antônio de
Rezende Teixeira,  Procurador-Geral do Município de Belo Horizonte e representante do
Sr. Prefeito  Municipal, Dr.  Célio de  Castro; Exmo.  Sr. Dr. José Guido de Andrade,
Presidente da  Associação dos Magistrados Mineiros, desde a semana passada, todos nós
estamos tomando  conhecimento, através  da imprensa,  de manifestações  de membros do
Judiciário -  muito justas e oportunas, por sinal - sobre sua caótica situação diante
dos demais Poderes do Estado e diante da sociedade.
 Neste momento  em que  a Assembléia  Legislativa de Minas Gerais e, particularmente,
este Deputado  rendem suas  homenagens  a  um  representante  ilustre  do  Judiciário
mineiro, necessário  se torna  emprestar de  público o  apoio efetivo e sincero deste
Poder Legislativo  a essa  luta, pois  ela, com  certeza, se  dá também em nome de um
trabalho mais eficiente e ágil em defesa dos verdadeiros interesses e anseios do povo
de Minas  Gerais e  do Brasil.  O que se reivindica e se denuncia não são mais do que
condições básicas  de atuação:  autonomia,  recursos  técnicos  e  humanos  para  dar
andamento aos milhões de processos que abarrotam nossos fóruns e tribunais.



 A sobrecarga  de trabalho  e a carência de estrutura, contudo, não chegam a abalar a
competência e  a integridade  da Justiça mineira, em vista de seu comprometimento com
os princípios  legais que  sustentam nossa democracia e com a resolução dos conflitos
que lhe  chegam às  mãos. Essa  postura responsável  e fundada  na  dignidade  tem  a
inspirá-la o  notável desempenho  do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais, à
frente do qual esteve, nos últimos dois anos, o Desembargador Márcio Aristeu Monteiro
de Barros, cuja amizade muito nos orgulha.
 O povo mineiro, através da sua Assembléia Legislativa, não poderia deixar de prestar
homenagem ao  Dr. Márcio Aristeu neste momento em que ele encerra sua gestão, marcada
pelo cumprimento  rigoroso de  suas atribuições, pela inteligência, pelo bom senso e,
acima de  tudo, pelo  espírito público.  Sua extensa carreira, no Ministério Público,
nas lides acadêmicas - como professor e mestre da Pontifícia Universidade Católica de
Minas Gerais  - e,  principalmente, na  magistratura,  é  o  atestado  maior  de  sua
capacidade e  de seu  valor. Deixou  exemplo de  sabedoria e  eficiência em  diversas
comarcas do interior do Estado, nas quais pôde conhecer de perto a realidade do nosso
povo. Ocupou,  posteriormente, sucessivos cargos na Capital, entre os quais podem ser
destacados os de Presidente da Associação dos Magistrados Mineiros o de Corregedor de
Justiça. Recebeu,  por indiscutível merecimento, as mais significativas condecorações
dos Poderes  Judiciário, Executivo e Legislativo, além de diversas outras, concedidas
por instituições da sociedade civil, tanto do interior quanto da Capital.
 Na Presidência  do Tribunal de Justiça, o Desembargador Márcio Aristeu envidou todos
os esforços para dar ao Judiciário mineiro as condições estruturais e administrativas
necessárias ao cumprimento de suas funções. Entre as muitas iniciativas e realizações
ocorridas durante  sua gestão,  poderíamos citar  o aprimoramento e a modernização da
prestação jurisdicional,  principalmente através  da informatização  da Secretaria do
Tribunal, tarefa  que está sendo estendida a todo o interior do Estado; a implantação
do Programa  de Qualidade Total, que resultou em sensível aprimoramento dos serviços,
tanto jurisdicionais  como administrativos,  pela redução  do tempo gasto na execução
das tarefas  e pelo  estabelecimento  de  uma  nova  mentalidade  de  trabalho  e  de
convivência; a  instalação dos  Juizados Especiais,  que já  vêm  produzindo  efeitos
concretos na  racionalização e democratização do atendimento prestado à comunidade; a
criação do  Protocolo Integrado,  que proporcionou  maior rapidez  no  recebimento  e
encaminhamento de  petições de  processos; a  construção e  inauguração do  prédio da
Escola Judicial Desembargador Edésio Fernandes, obra que permitiu, pela primeira vez,
a realização  do Curso  de Formação Inicial para Magistrados, nos moldes determinados
pela Lei  de Organização  Judiciária; a  realização do  I  Censo  dos  Servidores  da
Secretaria do Tribunal e da Justiça de Primeira Instância e a implantação do Plano de
Carreiras, com vistas a valorizar e estimular os servidores; a construção e a reforma
de fóruns de um grande número de comarcas espalhadas por todo o Estado.
 Nesse item, gostaríamos, em nome da nossa gente do Norte de Minas, que temos a honra
de representar  nesta Casa,  de fazer  um agradecimento  especial  e  particularmente
pessoal ao ilustre Desembargador, por ter autorizado, a nosso pedido, a construção do
novo prédio  do fórum  de Montes Claros, antiga reivindicação dos Juízes, Promotores,
advogados, servidores e da comunidade daquela região.
 O novo  fórum de Montes Claros, que já está em execução, não é uma conquista pessoal
e individual  deste Deputado,  mas de  toda a sociedade montes-clarense, com especial
destaque para  a classe  dos Magistrados,  Promotores e  advogados,  que  sempre  nos
emprestaram apoio irrestrito nesta luta.
 Aqui nesta  Assembléia, também  tivemos o  respaldo  inquestionável  e  valioso  dos
colegas Deputados  que compõem  a Comissão de Direitos e Garantias Fundamentais, que,
conosco, se reuniram em Montes Claros e ouviram a reivindicação da família judiciária
clamando por  melhores condições  materiais de  trabalho. A  esses Deputados, o nosso
agradecimento,  especialmente  na  pessoa  do  Deputado  João  Leite,  Presidente  da
Comissão. Queremos  agradecer, também, o respaldo e o empenho pessoal nessa conquista
dos Deputados  montes-clarenses Roberto  Amaral, Carlos  Pimenta e Jairo Ataíde, este
hoje Prefeito de Montes Claros.
 Por questão  de oportuna  justiça, é  preciso registrar  também o apoio integral que
recebemos, ao longo desse processo reivindicatório, dos Meritíssimos Juízes de Montes
Claros. Assim  sendo, queremos  agradecer pessoalmente  aos Juízes  amigos de  Montes
Claros: aos  Drs. Cantídio  Dias de  Freitas, Antônio  Adilson Salgado Araújo, Danilo
Campos, Gilmar  Clemente de  Souza,  Frederico  do  Espírito  Santo  Araújo,  Geraldo
Rodrigues de Oliveira, Luiz Artur Rocha e à Dra. Karem Liliane de Lima, o nosso muito
obrigado. Esse  mesmo agradecimento  estende-se, ainda, ao Juiz, hoje aposentado, Dr.
Carlos Humberto  Cruz, à  época Diretor  do Fórum  de Montes  Claros. E, por fim, não
poderíamos deixar  de registrar  também aqui,  hoje,  a  participação  efetiva  nesse
movimento da  Câmara de  Vereadores de  Montes Claros,  que, aliás, há muitos anos já
tinha se colocado à frente desse movimento.
 Edificadas numa  área de mais de 4.000m2, com inauguração prevista no projeto para o
mês de  agosto do  próximo ano,  as novas  instalações do fórum de Montes Claros irão



permitir uma significativa melhoria dos serviços prestados à população, especialmente
por possibilitar o aumento do número de varas judiciais.
 Mas, essa  grande obra,  que toda  Montes Claros  reconhece e  agradece,  não  seria
possível se  não fossem  as conhecidas  sensibilidade e  competência do Desembargador
Márcio Aristeu Monteiro de Barros. Ao MM. Presidente do Tribunal de Justiça do Estado
de Minas  Gerais trago  o humilde  mas valioso  agradecimento da  nossa gente montes-
clarense.
 Mas não  apenas o  povo de  Montes Claros  se sente agradecido ao nosso homenageado,
como também  o de  muitos outros municípios da região norte-mineira, pela reforma dos
fóruns de diversas comarcas, antes em precárias condições de funcionamento.
 Saiba o  Dr. Márcio  Aristeu que, ao deixar a Presidência do Tribunal de Justiça, V.
Exa. tem  o reconhecimento da Assembléia Legislativa, o respeito e a gratidão do povo
mineiro.
 Ao Desembargador  Paulo Tinoco,  que irá  substituí-lo nessa nobre missão, os nossos
votos de  sucesso, na  certeza de  que, com  a mesma  competência e  o mesmo espírito
público, irá dar continuidade ao profícuo trabalho de seu antecessor.
 À Justiça  de Minas  Gerais, os  nossos parabéns pela presença de homens públicos de
notável brilhantismo. Muito obrigado.
             Palavras do Desembargador Márcio Aristeu Monteiro de Barros
 Exmo. Deputado  Romeu Queiroz,  Presidente da  Assembléia Legislativa  do Estado  de
Minas Gerais;  Exmos. Srs. Arésio Dâmaso, Procurador-Geral do Estado de Minas Gerais,
representando o  Governador Eduardo  Azeredo; Desembargador  Paulo Tinôco, Presidente
eleito do  Tribunal de  Justiça do  Estado de  Minas Gerais;  Epaminondas  Fulgêncio,
Procurador-Geral da  Justiça; Desembargador  Gudesteu Biber  Sampaio,  Presidente  do
Tribunal Regional Eleitoral; Juiz Joaquim Herculano Rodrigues, Presidente do Tribunal
de Alçada;  Marco Antônio  de Rezende Teixeira, Procurador-Geral do Município de Belo
Horizonte, representando  o Prefeito  Célio de  Castro; Desembargador  José Guido  de
Andrade, representando  a Associação  dos  Magistrados  Mineiros;  Francisco  Américo
Mattos  de   Paiva,  representante   da  Associação   Comercial  de   Minas   Gerais;
Desembargadores, Juízes,  Deputados, maiores  não podiam  ser  meu  orgulho  e  minha
alegria, ao  findar minha permanência à frente do Poder Judiciário Mineiro, após dois
anos de  trabalho árduo,  mas gratificante;  nem melhor coroamento poderia eu almejar
para minha  gestão do  que a  significativa homenagem que hoje recebo nesta Casa, por
iniciativa do eminente Deputado Gil Pereira.
 O momento  é, para  mim, de  uma  emoção  inusitada,  porque  repleto  de  múltiplos
significados que  se acumulam  e se  complementam. É  o momento em que me aproximo do
findar de  uma administração  em que  julgo  ter  exercido  leal  e  honradamente  as
atribuições que  me foram outorgadas pelos meus eminentes pares. É, também, o momento
ímpar em  que um  Presidente do  Tribunal de Justiça de Minas Gerais é agraciado pelo
Poder Legislativo  do Estado  com uma  homenagem significativa  e envaidecedora. E é,
ainda, o  momento em  que, como decorrência dessa homenagem, me é dada a oportunidade
de manifestar-me  diretamente aos cidadãos de meu Estado, num contato que me estimula
e engrandece.
 Tudo isso faz deste momento um dos mais importantes de minha trajetória como homem e
como magistrado e, por si só, justifica e realiza minha vida e meu trabalho.
 Ao assumir o mais honroso cargo de minha carreira, incluí entre meus propósitos o de
orientar minha  conduta e  os trabalhos  do Tribunal  de Justiça,  buscando,  sempre,
aprimorar o relacionamento do Poder Judiciário com a sociedade e os demais Poderes de
nosso Estado.
 Sem dúvida,  posso  considerar-me  recompensado.  O  difícil  trabalho  -  ainda  em
andamento, mas já adiantado - de construção, adaptação e restauração de muitos fóruns
do interior,  bem como  sua informatização  e a  racionalização do provimento de suas
necessidades materiais  e  humanas,  tem  sido  acolhido  e  aplaudido  pelas  nossas
comunidades, testemunhas incontestes do avanço de que estão sendo beneficiárias.
 Quanto ao  relacionamento com os demais Poderes, minha presença aqui, hoje, é a mais
clara demonstração  de que  meus propósitos  foram atingidos. O tratamento de que fui
alvo sempre  que aqui  compareci, como  Presidente do Tribunal de Justiça, foi de uma
atenção e  de uma elegância impecáveis, tanto por parte dos Srs. Deputados - de todos
os partidos, sem exceção - como dos funcionários da Casa.
 De igual modo, todos os assuntos de interesse do Poder Judiciário - nossas mensagens
e projetos  - mereceram  desta Assembléia  exame expedito  e atento, e sua aprovação,
sempre que viável, nunca nos faltou.
 De minha parte, procurei apoiar e prestigiar todas as iniciativas desta Casa, sempre
que nelas  vislumbrei o  mesmo objetivo que me guiou: abrir suas portas à comunidade,
para quem  e em  nome de  quem se  exerce o  poder. E devo dizer que não foram poucas
essas oportunidades,  das quais  merecem destaque as audiências públicas a que tive o
prazer e a honra de comparecer.
 Esse entrosamento  entre as  duas instituições  poderá ser  de grande  valia para  a
elaboração de  uma verdadeira  reforma do judiciário, que não se restrinja a abordar,



na superfície,  os males  que o  afligem, ou  seja, o  congestionamento das  diversas
instâncias  e  a  morosidade  das  decisões.  É  preciso,  isto  sim,  enfrentar,  em
profundidade, as  causas estruturais  que lhes  deram origem: o gigantismo da máquina
institucional, que  leva a  um excesso  de  centralização,  e  o  arcaísmo  de  nossa
legislação processual,  ocasionando uma  proliferação muitas vezes inútil de prazos e
recursos.
 O cidadão brasileiro está aprendendo a exigir, e o Estado - Executivo, Legislativo e
Judiciário -  deverá  organizar-se  e  modernizar-se,  num  trabalho  independente  e
harmônico, para posicionar-se diante de uma nova realidade e agir de forma eficiente,
adequada e rápida.
 Ao Deputado  Agostinho Patrús,  cuja postura  para  com  o  Poder  Judiciário,  como
Presidente desta  Assembléia Legislativa,  constitui um  exemplo  de  cordialidade  e
colaboração, meus agradecimentos, com a certeza de que esta continuará sendo a tônica
do relacionamento  entre nossos sucessores, o Desembargador Paulo Tinôco e o Deputado
Romeu Queiroz.
 Por tudo isso, esta solenidade tem, para mim, um significado muito especial. Recebo-
a como  um sinal  de que meus propósitos foram compreendidos e tiveram ressonância na
comunidade, através do reconhecimento de seus representantes legitimamente eleitos.
 Recebo-a, também,  como uma  demonstração  pessoal  do  apreço  que  me  dedicam  os
parlamentares mineiros, o que me sensibiliza e a toda a minha família.
 E recebo-a,  principalmente, como  uma homenagem à justiça mineira e a seus esforços
para aperfeiçoar e democratizar a prestação jurisdicional.
                                   Entrega de Placa
 O Sr. Presidente - A Presidência tem o prazer de entregar ao Exmo. Sr. Desembargador
Márcio Aristeu  Monteiro de  Barros, Presidente  do Tribunal  de Justiça do Estado de
Minas Gerais,  uma placa  alusiva a  esta comemoração,  com os seguintes dizeres: "Ao
Desembargador  Márcio   Aristeu  Monteiro   de  Barros,  a  homenagem  da  Assembléia
Legislativa pelo  muito que  tem feito pelo Estado de Minas, como magistrado, mestre,
inspirador de gerações de juristas. Belo Horizonte, 5 de março de 1997."
                              Palavras do Sr. Presidente
 Meu caro homenageado; autoridades que compõem esta Mesa; Sras. Deputadas; Deputados;
Desembargadores; Juízes;  senhoras e  senhores, Resplendor,  Dom  Joaquim;  Botelhos,
Congonhas; Ponte  Nova, Inhapim;  Manhuaçu, Sabará,  Belo Horizonte, eis os versos de
uma sonora  geografia que  conta a história de uma vida inteira dedicada a promover a
supremacia  da  força  do  direito  sobre  o  direito  da  força.  Quanta  coragem  e
determinação não seriam necessárias para ser juiz e promotor no interior da Minas dos
anos 60!  Quanto idealismo,  quanto compromisso com uma vocação exigente que não quer
apenas profissionais: reclama a pessoa inteira.
 Cidadania pode ser só uma bela palavra para enfeitar discursos de ocasião. Mas fazê-
la valer  de fato  para todos,  especialmente para aqueles que continuam à margem dos
benefícios do  desenvolvimento, isso  é tarefa  para poucos. Trata-se, na verdade, de
missão para esses gigantes morais que, avessos às luzes dos holofotes, constroem, dia
após dia, os alicerces de uma sociedade mais justa e mais humana.
 Assim é o Desembargador Márcio Aristeu Monteiro de Barros. Recém-formado, iniciou-se
nas lides  forenses como  destacado integrante  dos quadros  do  Ministério  Público.
Percorreu todos  os degraus  da magistratura estadual, construindo ao mesmo tempo uma
brilhante carreira  e um  eloqüente exemplo  de seriedade e devotamento à causa a que
escolheu servir.  Com  o  mesmo  entusiasmo  e  empenho,  dedicou-se  ao  magistério,
contribuindo na formação de profissionais do Direito, alunos que lhe dedicam especial
apreço. Defensor  entusiasta do  Judiciário, presidiu  a Associação  dos  Magistrados
Mineiros sem concessões ao corporativismo, com a boa consciência de quem acredita que
o primeiro  compromisso do  Juiz não é com a classe, mas com a comunidade. Não deixou
que a  escassez de recursos, que no momento atinge todos os setores da vida nacional,
fosse obstáculo a conquistas e realizações. Em sua gestão, a justiça em Minas tornou-
se mais bem equipada, mais ágil e, em conseqüência, mais eficaz.
 Ao homenagear  o Desembargador  Márcio Aristeu  Monteiro de  Barros, esta Assembléia
quer reverenciar  também, por  meio dele,  o Judiciário  mineiro, apanágio  do regime
democrático.
 Não por acaso, a democracia representativa é invenção tardia da humanidade. Trata-se
de sistema  político complexo  e avançado, que se funda, em última análise, num sutil
equilíbrio que  nem a  natureza, nem  a lei,  nem a doutrina podem assegurar. Daí seu
dinamismo, que  muitos interpretam como instabilidade. Um tal equilíbrio assenta-se é
na qualidade  dos homens  que cuidam  das questões  do Estado.  Em  sua  condição  de
promotores do consenso e sacerdotes do bem-estar social.
 Ao homenagear  o Judiciário,  o Legislativo  mineiro quer  reafirmar sua  crença  na
possibilidade de  uma harmonia  entre os  três Poderes,  cultivada no  respeito e  na
cooperação, capaz de atualizar a cada instante o pacto democrático.
 Estamos acompanhando  atentamente as  preocupações da  magistratura  com  os  vários
fatores que  têm tornado  a prestação  jurisdicional lenta e, portanto, muitas vezes,



ineficaz para  corrigir desequilíbrios  e fazer  prevalecer a justiça. Reconhecemos a
necessidade urgente  da reforma  do Judiciário,  uma reforma  que  não  se  prenda  a
aspectos isolados,  mas contemple  a mudança  em tudo  aquilo que  hoje dificulta sua
atuação. Acreditamos que esse trabalho não deverá ser tarefa de poucos, mas resultado
de uma  grande mobilização,  que envolva  não só  os Poderes constituídos mas os mais
diversos segmentos da sociedade brasileira.
 Ao reconhecer  o muito  que a  gente mineira  deve ao esforço de nossos magistrados,
esforço tão  bem ilustrado pela dedicação do Desembargador Márcio Aristeu Monteiro de
Barros, esta  Presidência manifesta sua fé no consenso e na parceria para a superação
das dificuldades do presente.
 Ao externar,  em nome  de nosso povo, agradecimentos ao homenageado, queremos também
expressar ao Desembargador Paulo Tinoco os votos de uma gestão plena de sucesso.
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr.  Presidente -  Cumprido o  objetivo da  convocação, a  Presidência agradece ao
Desembargador Márcio  Aristeu  Monteiro  de  Barros  e  aos  demais  convidados  pelo
comparecimento e  encerra  a  reunião,  convocando  os  Deputados  para  a  ordinária
deliberativa de amanhã, dia 6, às 14 horas, com a ordem do dia já anunciada. Levanta-
se a reunião.

                                        ORDENS DO DIA
        ----------------------------------------------------------------------------

    ORDEM DO DIA DA 231ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, A REALIZAR-SE EM 12/3/97
                            1ª Parte (Pequeno Expediente)
                             (das 14 horas às 15h15min)
Leitura  e  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior.  Leitura  da  correspondência.
Apresentação de proposições e oradores inscritos.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
                                       1ª Fase
                             (das 15h15min às 16h15min)
Discussão e votação de pareceres e votação de requerimentos.
Parecer da  Comissão de  Justiça sobre  a constitucionalidade  do Projeto  de Lei  nº
820/96, do  Deputado José  Bonifácio, que  dispõe sobre  a contratação  de pessoal do
Poder   Executivo    e   dá    outras   providências.    O   parecer   conclui   pela
inconstitucionalidade do projeto.
                                       2ª Fase
                             (das 16h15min às 18 horas)
Votação, em  1º turno,  da Proposta  de Emenda  à Constituição  nº 26/96, do Deputado
Sebastião Navarro  Vieira, que  suprime do art. 53 da Constituição do Estado o § 7º e
seus incisos. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta.
Discussão, em  1º turno,  da Proposta  de Emenda  à Constituição nº 7/95, do Deputado
Péricles Ferreira,  que dá nova redação ao § 6º do art. 76 da Constituição do Estado.
A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta.
Discussão, em  1º turno, do Projeto de Lei nº 838/96, do Deputado José Bonifácio, que
dispõe  sobre  leilão  de  veículos  usados.  A  Comissão  de  Justiça  conclui  pela
constitucionalidade do  projeto na  forma do  Substitutivo nº  1, que  apresenta.  As
Comissões de  Administração Pública  e de  Fiscalização Financeira  opinam  pela  sua
aprovação na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.
Discussão, em  turno único,  do Veto  Parcial à  Proposição de  Lei  nº  13.290,  que
autoriza o  Poder Executivo  a efetuar  permuta do  imóvel que  especifica situado no
Município de Muriaé. A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.
Discussão, em  1º turno, do Projeto de Lei nº 939/96, do Deputado Miguel Martini, que
dispõe sobre  a  obrigatoriedade  de  impressão  nos  rótulos  de  todas  as  bebidas
alcoólicas industrializadas  e comercializadas  no Estado  da seguinte  expressão: "O
álcool pode  causar dependência  e, em  excesso, é  prejudicial à saúde", e dá outras
providências. A  Comissão de  Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com
as Emendas nºs 1 a 3, que apresenta. A Comissão de Saúde e Ação Social opina pela sua
aprovação na  forma do  Substitutivo nº  1, que  apresenta, ficando  prejudicadas  as
Emendas nºs  1 a  3, da  Comissão de  Justiça. A  Comissão de Fiscalização Financeira
opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Saúde e
Ação Social.
Discussão, em  2º turno, do Projeto de Lei nº 459/95, do Deputado José Bonifácio, que
dispõe sobre  a publicação  de matéria no "Minas Gerais". A Comissão de Administração
Pública opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
  ORDEM DO DIA DA 51ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO E
              TURISMO E LAZER, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO DIA 12/3/97



                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
No 2º  turno: Projetos  de Lei  nºs 962/96,  da Deputada  Elbe  Brandão;  917/96,  do
Deputado Ermano  Batista; 497/95,  do Deputado  Marcos Helênio;  982/96, do  Deputado
Paulo Schettino;  894/96, do  Deputado Rêmolo  Aloise; 490/95,  do Deputado Wanderley
Ávila.
No 1º  turno: Projetos de Lei nºs 302/95, do Deputado Ermano Batista; 990 e 1.021/96,
do Deputado João Leite; 993/96, do Deputado Miguel Martini; 784/96, do Deputado Romeu
Queiroz; 1.019/96, do Deputado Ronaldo Vasconcellos.
      ORDEM DO DIA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E
               REGIONALIZAÇÃO, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO DIA 13/3/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
Requerimentos nºs  1.951/96, da  Comissão de  Assuntos Municipais;  1.876 a  1.878  e
1.952/96, do Deputado Dimas Rodrigues; 2.027 e 2.028/97, do Deputado Jaime Martins.
    ORDEM DO DIA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, A REALIZAR-SE ÀS
                               9H30MIN DO DIA 13/3/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: discutir e votar proposições em fase de redação final.
 ORDEM DO DIA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA ENERGÉTICA, HÍDRICA E
                 MINERÁRIA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 13/3/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
Requerimentos nºs 1.866 e 1.867/96 e 1.870 a 1.873/93, do Deputado Gil Pereira.
    ORDEM DO DIA DA 46ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E
               ORÇAMENTÁRIA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 13/3/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário
da Assembléia:
No 1º  turno: Projetos  de Lei  nºs 994/96,  do Deputado  Dimas Rodrigues; 996/96, do
Deputado Geraldo Rezende.
 ORDEM DO DIA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA CONHECER A REAL
 SITUAÇÃO FINANCEIRA DO IPSEMG, INCLUINDO OS NÃO-REPASSES PELO TESOURO, ASSIM COMO A
SITUAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS NA CAPITAL E NO INTERIOR, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS
                                   DO DIA 13/3/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: apreciar o relatório final da Comissão.

                              EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO
        ----------------------------------------------------------------------------

                                EDITAL DE CONVOCAÇÃO
                  Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa
 O Presidente  da Assembléia  Legislativa do  Estado  de  Minas  Gerais,  no  uso  da
atribuição que  lhe confere  o art.  20, parágrafo  único, I,  do Regimento  Interno,
convoca reunião  extraordinária da  Assembléia  para  as  9  horas  do  dia  12/3/97,
destinada à  apreciação das  Propostas de Emenda à Constituição nºs 7/95, do Deputado
Péricles Ferreira,  que dá nova redação ao § 6º do art. 76 da Constituição do Estado,
e 26/96, do Deputado Sebastião Navarro Vieira, que suprime do art. 53 da Constituição
do Estado  o §  7º e  seus incisos,  do Projeto  de Lei  nº 838/96,  do Deputado José
Bonifácio, que dispõe sobre leilão de veículos usados, e do Veto Parcial à Proposição



de Lei  nº 13.290,  que autoriza  o Poder  Executivo a  efetuar permuta do imóvel que
especifica, situado  no Município  de Muriaé; e a discussão e votação de pareceres de
redação final.
 Palácio da Inconfidência, 11 de março de 1997.
 Romeu Queiroz, Presidente.
                                EDITAL DE CONVOCAÇÃO
                  Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa
 O Presidente  da Assembléia  Legislativa do  Estado  de  Minas  Gerais,  no  uso  da
atribuição que  lhe confere  o art.  38, c/c  o art.  264,III, do  Regimento Interno,
convoca reunião  secreta da  Assembléia para  as 20 horas do dia 12/3/97, destinada à
apreciação do  parecer da Comissão de Justiça sobre o Ofício nº 18/96, do Tribunal de
Justiça.
 Palácio da Inconfidência, 11 de março de 1997.
 Romeu Queiroz, Presidente.
                                EDITAL DE CONVOCAÇÃO
 Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total à
                             Proposição de Lei nº 13.281
 Nos termos  regimentais, convoco  os Deputados  Péricles Ferreira,  Antônio  Genaro,
Wilson Pires  e Adelmo Carneiro Leão, membros da Comissão supracitada, para a reunião
extraordinária a  ser realizada  no dia 13/3/97, às 9h45min, no Plenarinho III, com a
finalidade de se apreciar o parecer.
 Sala das Comissões, 11 de março de 1997.
 Álvaro Antônio, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
  Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº
                                       13.286
 Nos termos  do  Regimento  Interno,  convoco  os  Deputados  Miguel  Martini,  Paulo
Pettersen, Paulo  Piau e  Antônio Júlio,  membros da  Comissão  supracitada,  para  a
reunião a  ser realizada  no dia  13/3/97, às  10h30min,  no  Plenarinho  II,  com  a
finalidade de se apreciar o parecer.
 Sala das Comissões, 11 de março de 1997.
 Gilmar Machado, Presidente.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                             ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na data  de 6/3/97,  o Sr.  Presidente, nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de
4/5/83, que  consolida as  normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, a Deliberação
da Mesa  nº 867,  de 13/5/93,  e de  conformidade com  a estrutura  estabelecida pela
Deliberação da  Mesa nº  1.391, de  1997, assinou  o seguinte ato relativo a cargo em
comissão e  de recrutamento  amplo do  Grupo Específico  de Apoio  às  Atividades  de
Representação Político-Parlamentar  da  mesma  Secretaria,  conforme  discriminado  a
seguir.
                          Gabinete da Deputada Maria Olívia
 nomeando Joanes Bosco Januário para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  c/c as  Leis nºs 9.384, de
18/12/86, 9.437,  de 22/10/87, e 9.748, de 22/12/88, as Deliberações da Mesa nºs 400,
de 22/11/89,  434, de 9/4/90, 845, de 11/3/93, 1.189, de 22/2/95, 1.360, de 17/12/96,
e 1.389,  de 6/2/97,  e a  Resolução nº  5.105, de  26/9/91, assinou  o seguinte  ato
relativo a cargo do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:
 nomeando Eliene  Garcia para  o  cargo  em  comissão  e  de  recrutamento  amplo  de
Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  do Quadro  de Pessoal da
mesma Secretaria, com exercício no gabinete do Deputado Hely Tarqüínio, Presidente da
Comissão de Constituição e Justiça.
 Nos termos da Resolução nº 5.100, de 29/6/91, assinou o seguinte ato:
 nomeando Amílton  Cabral Júnior  para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Auxiliar de  Serviços de  Gabinete, padrão  AL-10, do Quadro de Pessoal da Secretaria
desta Assembléia Legislativa.
 Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.086, de
31/8/90, e 5.090, de 17/12/90, observado o disposto no art. 5º da Resolução nº 5.132,
de 31/5/93,  e tendo  em vista  o disposto  na alínea "a" do inciso III do art. 36 da
Constituição do Estado de Minas Gerais, assinou os seguintes atos:
 aposentando, a  pedido, com  proventos integrais,  a partir  de 20/2/97, a servidora
Patrícia Gomes  Barbosa, ocupante  do cargo  de Técnico  de Apoio  às  Atividades  da
Secretaria -  Redator-Revisor, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, no exercício de



Função Gratificada de Gerente-Geral - FGG-;
 aposentando, a  pedido, com  proventos integrais,  a partir  de 20/2/97, a servidora
Elizabeth de Barros Gonçalves, ocupante do cargo de Técnico de Apoio às Atividades da
Secretaria - Consultor, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, no exercício de Função
Gratificada de Gerente-Geral - FGG-;
 aposentando, a  pedido, com  proventos integrais,  a partir  de 21/2/97,  o servidor
Shelmer José  Queiroga, ocupante  do cargo  de Técnico  de  Apoio  às  Atividades  da
Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,   c/c  a Lei  nº 9.384,  de
18/12/86, assinou o seguinte ato:
 nomeando Leonardo  Brandão Carneiro Porto para o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de Secretário de Gabinete Parlamentar, padrão AL-20, código AL-EX-02, do Quadro
de Pessoal da mesma Secretaria.

                                           ERRATA
        ----------------------------------------------------------------------------

 ATA DA 229ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 6 DE MARÇO
                                       DE 1997
 Na publicação  da ata  em epígrafe, verificada na edição de 8/3/97, na pág. 14, col.
3, sob o título "REQUERIMENTOS", no despacho ao Requerimento nº 2.029/97, onde se lê:
 "À Comissão de Administração Pública", leia-se:
 "À Comissão de Educação".
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